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Προς:  

Τον κ. Δήμαρχο & Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής 

Δήμου Διονύσου 

 

ΘΕΜΑ:  Έγκριση: 

α)  Υποβολής πρότασης και αποδοχής χρηματοδότησης για την υλοποίηση της πράξης με τίτλο: 

«Ανάπτυξη δικτύου χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων Δήμου Διονύσου», στο πλαίσιο της 

ανοιχτής πρόσκλησης με Κωδικό ΟΠΣ ΕΣΠΑ 3658, όπως τροποποιήθηκε, του Ε.Π. «ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»,  

β)  Εξουσιοδότησης του Δημάρχου για τις απαιτούμενες ενέργειες  

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις: 

του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-

Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 117  του Ν.4674 /2020 ΦΕΚ 

53/Α/11-03-2020 και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Την υπ’ αρ. 23/2016 Απόφαση Δ.Σ. του Δήμου Διονύσου με την οποία εγκρίθηκε το Τοπικό Σχέδιο 

Αποκεντρωμένης Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων του Δήμου Διονύσου. 

2. Την υπ’ αρ. πρωτ. 6335/28-6-2019 (ΑΔΑ: 959Θ465Χ18-ΖΦΔ) Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Ε.Π. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», με Κωδικό ΟΠΣ 

ΕΣΠΑ 3658, όπως τροποποιήθηκε, η οποία απευθύνεται μεταξύ άλλων στους Δήμους της 

Περιφέρειας Αττικής και τους καλεί να υποβάλουν προτάσεις στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 

«ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΠΟΡΩΝ (ΤΣ), που συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής, με τίτλο «Δράσεις διαχείρισης 

βιοαποβλήτων», 

3. Τη με αρ. πρωτ. 941/31.01.2020 (ΑΔΑ: ΩΦΖ746ΜΤΛΡ-ΟΡΡ) τροποποίηση της ανωτέρω Πρόσκλησης 

(έκδοση 2/0) 

4. Την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων που είναι η 30.09.2020  

Ο Δήμος Διονύσου προτίθεται να υποβάλει πρόταση για τη χρηματοδότηση της πράξης με τίτλο: «Ανάπτυξη 

δικτύου χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων Δήμου Διονύσου» στις ακόλουθες δράσεις διαχείρισης 

βιοαποβλήτων: 

� Προμήθεια εξοπλισμού χωριστής συλλογής και μεταφοράς βιοαποβλήτων οικιακής προέλευσης και 

προσομοιαζόντων 

� Δράσεις Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης 



Αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης είναι η ορθολογική διαχείριση των βιοαποβλήτων του Δήμου 

Διονύσου και αναπτύσσεται μέσω τριών (3) υποέργων αλληλένδετων και αλληλοσυμπληρούμενων. Πιο 

συγκεκριμένα τα υποέργα περιγράφονται στη συνέχεια: 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Προμήθεια εξοπλισμού (καφέ κάδων – σάκων) απορριμμάτων για τη συλλογή 

βιοαποβλήτων». Για τη χωριστή συλλογή των βιοαποβλήτων προτείνεται η μέθοδος συλλογής σε κεντρικούς 

κάδους που θα βρίσκονται τοποθετημένοι σε πυκνό δίκτυο κοντά  α) σε οικίες, διάφορες εμπορικές 

επιχειρήσεις, γραφεία και υπηρεσίες και β) σε μεγάλους σχετικά παραγωγούς όπως supermarkets, λαϊκές 

αγορές, εστιατόρια κ.ά. Συνοπτικά τα υπολείμματα τροφών θα απορρίπτονται μέσω ειδικής βιοδιασπώμενης 

σακούλας στον εξωτερικό κεντρικό κάδο από όπου θα συλλέγονται με τα αντίστοιχα απορριμματοφόρα του 

Δήμου και θα μεταφέρονται στο Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης (ΕΜΑΚ) Άνω 

Λιοσίων. 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «Προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού για τη διαχείριση βιοαποβλήτων».  Για την  

αποτελεσματική λειτουργία του συγκεκριμένου υποσυστήματος ΔσΠ είναι αναγκαία η ενίσχυση και η 

αναβάθμιση του υφιστάμενου εξοπλισμού της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος με την  προμήθεια α) δύο ειδικών 

απορριμματοφόρων οχημάτων για την συλλογή και μεταφορά των βιοαποβλήτων που θα φέρουν και 

μηχανισμό πλύσης κάδων, β) δύο ανοιχτών οχημάτων φορτηγών με γερανό και αρπάγη για τη συλλογή 

μεγάλης ποσότητας και ογκωδών πρασίνων φυτικών υπολειμμάτων και γ) ενός λειοτεμαχιστή για την μείωση 

του μεγέθους και του  όγκου στο ελάχιστο δυνατό των ογκωδών πρασίνων αποβλήτων μέσω διεργασιών 

τεμαχισμού, θραύσης, κοπής,  ώστε να μπορούν στη συνέχεια να διαχειριστούν και να μεταφερθούν στο 

ΕΜΑΚ Άνω Λιοσίων.   

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «Δράσεις Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τη διαχείριση βιοαποβλήτων». Για την 

ενημέρωση και την παρότρυνση για συμμετοχή των πολιτών στο πρόγραμμα ΔσΠ είναι αναγκαίος ο 

σχεδιασμός και η πραγματοποίηση ενημερωτικής εκστρατείας με στόχο να ξεκινήσει άμεσα ο διαχωρισμός 

των οργανικών αποβλήτων. Ενδεικτικά περιλαμβάνονται α) ανάπτυξη κεντρικού μηνύματος και ταυτότητας 

της εκστρατείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης (δημιουργία Λογότυπου, Κεντρικού Μηνύματος 

εκστρατείας, Banner εκστρατείας), β) παραγωγή διαφημιστικού μηνύματος και έντυπου ενημερωτικού υλικού 

(αφίσες, φυλλάδια, πανό), γ) τηλεφωνική υποστήριξη των δημοτών για οδηγίες χρήσης της χωριστής 

συλλογής βιοαποβλήτων, δ) διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων που θα απευθύνονται στο ευρύ κοινό ή 

σε στοχευμένες ομάδες πληθυσμού (σχολεία, φορείς και ιδιώτες). 

Οι ανωτέρω δράσεις θα αναπτυχθούν σε τρεις φάσεις: πριν από την έναρξη, κατά τη διάρκεια και μετά την 

υλοποίηση των δράσεων  

Η συγκεκριμένη πράξη στοχεύει στη σταδιακή προσέγγιση μιας πιο βιώσιμης διαχείρισης των βιοαποβλήτων, 

έτσι ώστε να πραγματοποιηθούν οι αλλαγές που απαιτούνται για την επίτευξη των στόχων της Ευρωπαϊκής 

Οδηγίας 98/2008/ΕΚ όσο και του αναθεωρημένου Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), του 

οικείου Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) και του Τοπικού Σχεδίου Αποκεντρωμένης 

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων του Δήμου Διονύσου, όπου στον πυρήνα της ορθής διαχείρισης των 

βιοαποβλήτων αναμένονται τα ακόλουθα οφέλη:  

-  Μείωση των αποβλήτων που μεταφέρονται προς ταφή 

- Εξορθολογισμός της σύστασης των σύμμεικτων Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) προς διαχείριση, 

αφαιρώντας ρεύματα αποβλήτων τα οποία μπορεί να αξιοποιηθούν περαιτέρω ανάκτηση οργανικών 

υλικών υψηλής καθαρότητας λόγω της Διαλογής στην Πηγή (ΔσΠ) 

- Βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος σε τοπικό επίπεδο 

- Ανάπτυξη αισθήματος περιβαλλοντικής υπευθυνότητας και ευαισθητοποίησης των πολιτών 

- Συνεισφορά στην αποτροπή της κλιματικής αλλαγής 

Τα παραπάνω οφέλη είναι σημαντικά τόσο σε επίπεδο θεσμικής συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της 

Ευρωπαϊκής και Εθνικής Νομοθεσίας όσο και σε επίπεδο μείωσης λειτουργικών δαπανών.  



Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται στην Οικονομική Επιτροπή  να λάβει απόφαση για:  

α) Την υποβολή προς ένταξη για χρηματοδότηση, πρότασης για την υλοποίηση της πράξης με τίτλο:  

«Ανάπτυξη δικτύου χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων Δήμου Διονύσου», καθώς και την αποδοχή της 

χρηματοδότησης, στο πλαίσιο της υπ’ αρ. πρωτ. 6335/28-6-2019 (ΑΔΑ: 959Θ465Χ18-ΖΦΔ) Πρόσκλησης της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», με 

Κωδικό ΟΠΣ ΕΣΠΑ 3658, όπως τροποποιήθηκε, στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ), που 

συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής, με τίτλο «Δράσεις διαχείρισης βιοαποβλήτων» 

β) Την αποδοχή των όρων της προαναφερόμενης Πρόσκλησης του ΕΠ «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον 

και Αειφόρος Ανάπτυξη» με κωδικό 14.6i.26.2-4.1 και αρ. πρωτ. οικ. ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 6335/28-06-2019, 

όπως τροποποιήθηκε. 

γ) Τον ορισμό του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Πρασίνου ως υπευθύνου 

της συγκεκριμένης Πράξης 

δ)  Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη, ως νομίμου εκπροσώπου του Δήμου Διονύσου, 

να προβεί σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες και την υπογραφή όλων των απαιτούμενων εγγράφων για 

την ορθή και σύμφωνη με τους όρους της σχετικής πρόσκλησης υποβολή της πρότασης. 

 

Εσωτ. Διανομή: 

1) Γενικός Γραμματέας  

2) Αντιδήμαρχος Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών  

3) Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 

  

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΟΥΔΕΡΟΣ 


